



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 165-166 (114500-501), плаьраска, 6 ноябрь, 2015 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

пятница, 6 ноября 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru



Обращение

Главы Ингушетии Ю. Евкурова
с Днём военного разведчика
Вооруженных сил Российской Федерации

Уважаемые разведчики!

Примите сердечные поздравления с Днем военного разведчика Вооруженных сил Российской Федерации!

Разведка во все времена считалась делом особой государственной важности. А профессия разведчика всегда выбирали люди мужественные, беззаветно преданные интересам своего государства. Специфика разведывательной деятельности требует не только профессиональной подготовки, но и высоких моральных качеств - высокой ответственности, крепости духа, сильного характера.

Военные разведчики всегда пользовались любовью и огромным уважением соотечественников. Благодаря выдержке, мастерству, навыкам действия в самых разных условиях разведчики снискали славу поистине бесстрашных солдат.

В этот знаменательный день желаю вам, всем военнослужащим и ветеранам службы военной разведки крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов.

Путин подписал закон о создании антикризисного фонда

Президент РФ Владимир Путин подписал закон, согласно которому остатки средств федерального бюджета на 1 января 2016 года в объеме до 150 млрд рублей могут быть направлены на поддержку отраслей экономики, соцподдержку граждан, поддержку бюджетов субъектов РФ и гуманитарную помощь иностранным государствам, сообщает INTERFAX.RU.

Информация об этом опубликована на сайте Кремля. Закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с законом "О федеральном бюджете на 2016 год" был принят Госдумой 23 октября и одобрен Советом Федерации 28 октября.

Соответствующие поправки будут внесены в Бюджетный кодекс РФ. Остатки средств бюджета могут быть также направлены на реализацию решений президента и правительства в сфере национальной обороны, исследования и использования космического пространства и правоохранительной деятельности в объеме, не превышающем сумму остатка

ассигнований, направленных на эти цели в 2015 году. Остатки средств, предусмотренных в бюджете 2015 года на предоставление бюджетам субъектов РФ субсидий, могут быть также направлены в 2016 году на субсидии регионам.

При этом закон приостанавливает действие статьи Бюджетного кодекса, устанавливающей порядок использования остатков средств федерального бюджета.

Кроме того, до 1 февраля 2017 года доходы от управления средствами Резервного фонда и Фонда национальной благосостояния будут направляться на финансовое обеспечение расходов федерального бюджета, а не в эти фонды, как это предусмотрено действующими нормами Кодекса.

Как сообщил ранее замминистра финансов Алексей Лавров, доходы от управления суверенными фондами в 2016 году могут составить 85 млрд рублей.

Остатки субсидий, предоставленных в 2015 году федеральным бюджетным и автономным учреждениям на

выполнение государственных заданий, могут быть возвращены в федеральный бюджет для направления их в 2016 году на увеличение объема ассигнований на реализацию мер по поддержке отраслей экономики, социальной поддержке граждан, поддержке бюджетов субъектов РФ. Такое решение должно быть принято федеральным законом или законом субъекта РФ.

Согласно закону, решения об использовании этих средств будет принимать Правительство РФ с внесением соответствующих изменений в сводную бюджетную роспись федерального бюджета.

Закон также приостанавливает до 1 января 2016 года действие статей Бюджетного кодекса, которые устанавливают сроки принятия федеральных и региональных законов и актов, предусматривающих изменение законодательства о налогах и сборах или приводящих к изменению доходов бюджетов.

Закон вступит в силу со дня его официального опубликования.

День народного единства – замечательный пример сплоченности народа

Несколько тысяч жителей и гостей Ингушетии пришли на Площадь Согласия 4 ноября, где разворачивались основные праздничные события – митинг и концерт, посвященные Дню народного единства. В едином строю, возглавляемые Главой Республики Ингушетия Юнус-Бекком Баматгиреевичем, участники от Площади Согласия до Дома Культуры прошли митингующие: представители трудовых коллективов, учебных заведений, организаций, профсоюзов и политических партий, депутаты, руководители органов исполнительной власти и местного самоуправления. В руках участников шествия было множество различной атрибутики: флаги России и Ингушетии, яркие, звучащие лозунги, такие, как "Народ единый – народ непобедимый!", цветные шары и плакаты.

Напомним, День народного единства в России – это государственный праздник, который ежегодно отмечается 4 ноября. Дата эта связана с событиями начала XVII-го века, когда в 1612 году Москва была освобождена от польских интервентов. Именно 4 ноября народное ополчение под предводительством нижегородского воеводы Козьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского успешно штурмовало Китай-город, вынудив командование польской армии подписать немедленную капитуляцию.

В календаре праздничных дат современной России 4 ноября появился в 2004 году, когда Межрегиональный совет России выступил с инициативой снова сделать 4 ноября праздничным днем – Днем народного единства. В итоге 27 декабря 2004 года были приняты поправки в Федеральный закон "О днях воинской славы (Победных днях России)". 7 ноября перестал

быть праздничным днем, и на смену Дню согласия и примирения пришел День народного единства - 4 ноября.

Этот праздник объединяет всех любовью к стране и вызывает стремление совместным упорным трудом обеспечить ее достойное будущее. Во всех муниципальных образованиях республики в честь знаменательной даты были организованы концерты, открытые уроки, выставки, конкурсы и спортивные состязания. В библиотеках организовывались культурно-просветительские мероприятия, направленные на информирование, воспитание патриотических чувств и организацию культурного досуга населения.

Перед началом концертной программы минутой молчания почтили память погибших в авиакатастрофе в Египте. Концерт, состоявшийся у здания Дома культуры, в котором

приняли участие артисты из Дагестана, Карачаево-Черкесии, Чечни и Адыгеи, посетил Глава региона, обратившийся к населению с поздравительной речью, в которой отметил:

- Этот день стал замечательным примером сплоченности народа, когда одна общая цель защиты своей страны объединила представителей разных слоев общества, наций и вероисповеданий. Только сохранение национальных традиций и уважение к культуре людей, независимо от религиозной и национальной принадлежности, обеспечат согласие и стабильность в нашем обществе.

Являясь полноправным субъектом России, Республика Ингушетия вписала немало славных строк в многовековую историю родного государства. Сегодня республика живет и динамично развивается. Занимается созданием, строительством

мирной и стабильной жизни. Много сделано для улучшения благосостояния жителей республики, многое еще предстоит сделать.

Залог успешного решения поставленных задач – наше единство и взаимопонимание, сохранение исторических традиций и культурных ценностей. Долг каждого из нас быть достойным гражданином страны, своим трудом преумножать ее богатство и могущество.

Своими впечатлениями от праздничного мероприятия поделился Тамерлан Султыгов:

- Я восхищен, поскольку давно не видел такого количества красивых, улыбающихся людей, веселой молодежи, гостей из других регионов. Погода также удивительная: солнечно и тепло. Это действительно праздник.

Ася ГЕТАГАЗОВА

От Года литературы – к Году кино

Глава Ингушетии провёл рабочую встречу с заместителем Руководителя Администрации Главы РИ Юсупом Костоевым и министром культуры Марет Газдиевой, в ходе которой были подведены предварительные итоги Года литературы.

Министр доложила, что в рамках Года литературы в Ингушетии выпущены книги ингушских писателей и поэтов. Она также представила руководителю региона первые экземпляры изданий.

М. Газдиева рассказала о создании мультфильма «Священный огонь» по мотивам ингушских легенд и сказаний, который сможет познакомить российского зрителя не только с устным народным творчеством, но и древними обрядами, обычаями, традициями и историей ингушского народа.

Министр также проинформировала Главу региона о том, что в Москве и Московской области начало

свою работу агентство по организации и проведению свадебных торжеств в духе национальных традиций ингушей. По её словам, в ближайшее время планируется проведение показательной свадьбы в Ингушетии.

Ю. Костоев доложил о создании нового учебника по истории Ингушетии. По его словам, в ближайшее время учебное пособие будет выпущено издательством.

Подводя итоги совещания, Юнус-Бек Евкуров отметил, что следующий год Президент РФ Владимир Путин объявил Годом кино. По мнению руководителя региона, это – хороший стимул к развитию национального

кинематографа. Глава поручил министру культуры до 12 декабря подготовить план реализации мероприятий, связанных с проведением Года кино в 2016 году.

Напомним, проведение Года российского кино (ГРК) станет продолжением государственной политики по популяризации, повышению качества и общественного значения отрасли кинематографии. Проект направлен на увеличение национального кинопроизводства, на модернизацию ведущих киностудий, развитие кинематографии и кинопоказа в регионах.

В Магасе прошло совещание, посвященное развитию парашютного спорта

Руководитель субъекта заслушал доклад министра по физической культуре и спорту Ахмеда Котиева и главного тренера сборной Ингушетии по парашютному спорту Виктора Дедова, которые доложили о промежуточных результатах работы на текущий период. По словам главного тренера, в 2015 году каждый спортсмен совершил по 95 прыжков на сборах и по 10 - на соревнованиях. «Команда участвовала в соревнованиях различного уровня, в том числе и на территории Ингушетии. Ребята показали хорошие результаты», - подчеркнул он.

Виктор Дедов также добавил, что сейчас спортсмены тренируются в обычном режиме, готовятся к спортивным событиям.

Юнус-Бек Евкуров поручил Ахмеду Котиеву подготовить план мероприятий парашютной команды на следующий год и представить его в Администрацию Главы Ингушетии до конца ноября. Руководитель субъекта считает, что ингушская команда должна активнее участвовать в спортивных мероприятиях и набирать опыт. «Для того, чтобы у парашютистов было желание тренироваться регулярно, их нужно стимулировать», - считает руководитель субъекта.

В рамках совещания также рассматривался вопрос улучшения материально-технической базы парашютной, футбольной и хоккейных команд региона.

Пресс-служба Главы РИ

Проект бюджета Ингушетии на 2016 год поступил в Парламент

Проект закона "О республиканском бюджете на 2016 год" поступил на рассмотрение в Народное собрание Ингушетии

Профильный комитет начал знакомство с основными параметрами главного финансового документа. Член комитета по бюджету, налогам и финансовой политике Магомед Тибоев сообщил на заседании Совета Народного собрания об основных параметрах республиканского бюджета. По его словам, доходная часть в проекте предусмотрена в объеме 25 миллиардов рублей, сообщает пресс-служба Народного собрания РИ.

Несмотря на непростую экономическую ситуацию социальные расходы остаются главными приоритетами бюджета – 2016. На

здравоохранение, образование и финансирование социальных программ будет направлено почти 70 процентов всех средств бюджета.

Рассмотрение проекта закона «О республиканском бюджете на 2016 год» в первом чтении, вероятно, пройдет 26 ноября. Однако ещё до пленарного заседания, согласно Бюджетному кодексу РФ состоятся публичные слушания. Уже третий год Парламент республики придерживается практики открытого обсуждения документа.

И в этот раз, по словам члена профильного комитета Магомед Тибоева,

публичные слушания ещё до процедуры первого чтения должны снять большинство вопросов, на что будут потрачены бюджетные средства. Магомед Тибоев добавил, что в обсуждении параметров республиканского бюджета смогут принять участие все заинтересованные лица и организации, которые смогут внести свои замечания и рекомендации по уточнению статей бюджета на следующий год.

Информация о месте и времени проведения публичных слушаний будет дополнительно размещена на официальном сайте Народного собрания.

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

В ходе спецоперации "Эстонский ноктюрн" наркополицейскими из незаконного оборота изъято в Казани, Уссурийске и Новосибирске 970 кг концентрата спайсов, из которых можно изготовить 19 тонн курительных смесей, сообщил журналистам глава ФСКН РФ Виктор Иванов.

"В Казани, Новосибирске и Уссурийске были ликвидированы 4 оптово-перевалочные базы для складирования наркотиков - специально арендованные и оборудованные гаражные боксы. Изъято более 970 кг концентрата синтетических наркотиков. Из этого количества наркосырья можно изготовить около 19 тонн курительных смесей", - заявил Иванов.

Единый
телефон
службы
спасения
«112»

Погода в Ингушетии
06.11.2015 г. - + 9, пасмурно
07.11.2015 г. - + 7, облачно с прояснениями

Курс валют
USD RUB - 63,40
EUR RUB - 68,81

МИР ИСКУССТВА

ЗАДАЧА ТЕАТРА - СОЗДАВАТЬ ВЕЧНОЕ

Не так давно Гайсанов Султан Абоязитович был избран на должность председателя ингушского отделения Союза театральных деятелей РФ. В связи с этим событием мы подготовили интервью о современном театре, проблемах, с которыми он сталкивается, и возможностях, которыми он обладает.

- Султан Абоязитович, насколько творческий Союз театралов эффективен? Сколько человек состоит в нем?

Если сравнить театр того и сегодняшнего времени, насколько сохранился уровень?

- Многие могут со мной не согласиться, но я считаю, что профессиональный уровень некоторых театров сегодня упал. Мало кто из числа нашей молодежи стремится к тому, чтобы отучиться на артиста в профессиональных учреждениях, в то время как старые артисты уже уходят со сцены и нарастает необходимость в новых кадровых пополнениях. Театры нашего

писателя за это возьмется, так как там есть свои законы: надо знать и зарубежную, и российскую классику.

- Насколько зритель сегодня способен оценить постановки? Устраивает ли Вас посещаемость театра в наше время?

- Опять же все зависит от репертуара. К примеру, недавно в Русском музыкальном драматическом театре мы дали спектакль по роману Идриса Базоркина "Из тымы веков", где зал был переполнен. Люди подсаживались на отдельных креслах и стульях и даже стояли. Люди любят театр и идут к нам.

- Почему сегодня, как раньше, в прессе не дают оценки спектаклей? Есть ли в республике театроведы?

- Театроведом сегодня можно назвать каждого нашего зрителя. В век Интернета каждый человек просвещен и свободно владеет практически любой информацией, потому его не обманешь. Зритель сегодня у нас очень начитанный и он может сказать четко, что та или иная сцена ему не нравится и что здесь он сделал бы как-то иначе, дать вполне вменяемую критику. Задача актерского состава не подкидывать зрителю полуфабрикаты, а преподнести только качественные спектакли, воспитывать в зрителе понимание и знание сути театра. Театр, как и искусство в целом, всегда существовали не для заработка, а для решения правильных политических задач, обогащения и просвещения человека.

- Недавно Глава республики критиковал Министерство культуры за неудовлетворительный подбор студентов на кафедру театрального искусства МГУ. Как Вы относитесь к этому и в чем, по-Вашему причина? Есть ли кадровые пополнения в театре? Насколько популярна профессия артиста театра?

- Я, разумеется, согласен с позицией Юнус-Бека Бамат-Гиреевича в этом вопросе. Есть люди, которые поступают с помощью связей на бюджетные места престижных вузов и не ценят своей удаче, относятся к обучению халатно. В то же время, отдавая большие деньги за получение тех же знаний гораздо старательнее подходят к их освоению. Так почему возможности должны даваться тем, кому это не нужно?

У нас в республике стоит очень остро проблема с театральными кадрами. Поступившие и отучившиеся в хороших вузах артисты уходят работать по другой специальности. Это естественно, ведь им некуда девать свой потенциал, в связи с отсутствием условий. В нашей республике, несмотря на то, что ей уже за двадцать лет, до сих пор нет ни здания театра, специальных школ и многого прочего. Таких проблем много и решать их необходимо централизованно. Естественно, что сама республика с такой задачей не справится.

Нам центральный Союз подарил 10 000 книг профессиональной российской и зарубежной классики из своей библиотеки. Около пяти лет я не мог найти места, чтоб пристроить эту библиотеку. Только спустя долгое время, благодаря ТЮЗу, выделившему небольшое помещенье в своем здании, книгам теперь есть где ютиться. Зрители и артисты с удовольствием пользуются этими ресурсами.

Театры очень важны для культурного воспитания молодежи. Мы часто слышим рассуждения о том, что ингушская молодежь, выезжая учиться за пределы региона, ведет себя как-то неправильно или невоспитанно. Так как же мы можем их винить, если не создаем им условий для духовного роста? Именно в театрах людям с детского возраста прививается вкус ко всему творческому и возвышающему, другими словами - к культуре. Томас Манн не зря сказал: "Театр превращает толпу в народ..."

Ася ГЕТАГАЗОВА



Союз театральных деятелей России ведет свою историю с 1877 года. Главными целями Союза всегда были всестороннее содействие развитию театрального искусства, оказание практической помощи российским театрам и театральным школам, всемерное развитие российских и международных театральных связей, содействие защите социальных, правовых и профессиональных интересов творческих работников театра, созданию необходимых условий творческого труда и жизни членов Союза.

Также Союз театральных деятелей Российской Федерации совместно с Министерством культуры Российской Федерации, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, другими творческими союзами, учебными заведениями и научно-исследовательскими институтами, зарубежными партнерами организует и проводит межрегиональные, общероссийские и международные фестивали, смотры, конкурсы, выставки, симпозиумы и конференции по актуальным проблемам сценического искусства, лаборатории и семинары по вопросам теории и практики театра, исследования по истории и теории театра, театральной критике, экономике, социологии и организации театрального дела, способствует развитию студийного и экспериментального движения, любительских театров, осуществляет издательскую деятельность, публикует произведения драматургии.

Мы организуем бесплатные творческие встречи со зрителем: школьники, студенты, предпринятия, независимо от презентации нового спектакля, где каждый может себя как-то проявить: прочесть стихи, басни, либо показать сценку из того или иного спектакля. Это все делается для того, чтобы привлечь зрителя вкус к театру, культурному развитию и творчеству.

По всей России у нас есть свои здравницы, в которых при поддержке центрального Союза могут проходить лечение наши артисты. Так, за последние пять лет Правительство РФ на эти цели нам было выделено 700 000 рублей.

Наше отделение Союза объединяет 40 человек: актеры, режиссеры и других творческих работников театров. Еще десять человек подали документы и, полагаю, в следующем году уже пополнят наши ряды.

- Вот уже в четвертый раз Вы - председатель Союза театральных деятелей, работали в труппе чечено-ингушского театра, где были такие громкие имена, как Магомед Цициев, Магомед-Гирей Хаджиев, Руслан Наурбиев и др. Как Вы можете оценить сегодняшнее профессиональное состояние наших театров?

Шолжера Яндинаян Х. Дж. церага йолча Г1ал-Г1айч «Са дошо Г1ал-Г1айче» яха поэзе сайре чакхъялар. Духа ларх1а-ме хьаший бар дакха лаца бахка. Вай кьаман 1илма лакхдеш, кьахьегаш бола нах, йоазанхой, поэташ, духтохархой, библиотекараш, хьехархой: Патнакьян Султана Якьуб, Матенакьян 1умара табас, Дидинакьян Абукара Раиса, Коазой Дауд Нурдин, Мартазанакьян Яхьяй Муса, Матенакьян Бай-1аьла, Балайнакьян Хьасан, Йовлой Мухьмада Роза, Чабинакьян Султана Бахьаудин, Ноакастой Хаваж, Махлой Яхьяй Рукьет, Хамхой Мурада Жамсари, Албанакьян Мухьмада Диб, Дударнакьян Башира Макка, Албошнакьян Исраила Заинап.

Сайре йопалушхьех, х1аране дог-уйла, са поэзе ларца. Духа дагадохийташ, духкча х1аман уйла йаташ я вай поэтий стихаш. Х1аьташий стихаш поэта ше ешаш хилча, цар муг1араша, дийндаде, ший тайпара хоза а дале, ч1огаг1а хьест дог. В1ашаг1кхетаре мел хинначун а иштта уйла хиннача санна хет сона, х1ана аьлча, са парг1ата а даьнна, сатийна ладуг1аш вар х1аравар вай поэтий кюлламга. Вахара массадолча х1аманца бувзам болаш я поэзи. Цо вайна тайп-тайпарча наьха уйлашца духа дозвийт:

«Со седкый гулдеш лел...»

Со седкый гулдеш лел – хьо тхьайса улл.
Со г1анахьа гу хьона:
Со седкый гулдеш лел.
Хьо г1анахьа ул.
-Сомаяьла, аз коанаш йизза седкый денад хьона.
Хьо г1анахьа ул.

(Коазой Нурдин)

Дакьастан, наьна метта дозал, 1аламан хозал, безам, сакьердам е г1айг1а, кхьдолча х1амай сурташ.

Эгара хьалхг1а, мотт кюлларца, г1алг1ай меттел стихаш язьяр ва Беннакьян Дордаг1а Тембот. Цо кулгал дарца духа г1алг1ай поэташ а кхийнаб. Тембота т1ехьа боаг1а, лаха нач1ал дола, г1орбаьнна вай кьаман поэташ: Базоркнакьян Муртуза Идрис, Муг1алнакьян Шовхала Хьажбикар, Оазнакьян Исма1алий Салман, Яндинаян Хамарза Джамалда, Оазнакьян Илеза Ахьмад, Хьоашалнакьян Татархана 1аьла, Вешкарнакьян Султан-Гире Мухьмад, иштта кыбараш а. Цар кхоллам безарца, из ларх1арца, масал а эцаш, шой кхоллам кхешб, кьахьегаш ба х1анзарча хана вай поэташа йоазанхой.

«Со седкый гулдеш лел» яха книжкай выставка а яр библиотека болхлоша кийчье. Царна юкье дар, духа ха йоацаш арадаьнна, Патнакьян Якьуба оттадаь,

кхьа тематиках моллаг1а меропияти йолча хана е сага шийна цу кхьа тематиках моллаг1ах стихаш еша безам хилча, леха а хержа а ца ешаш, кийча хьакьоастая йолаш я уж. Иштта оттадаь Султана Якьуба Базоркнакьян Идриса хетаянча стихаех латта «Поэзе веннок» яхасборник. Гайнакьян Ги-

стихаш. В1ашаг1кхетаре мел баькча поэташ шой стихаш а ешаш, уж сенца ювза-енна я дуьцаш, самукьяне чакхъялар поэзе сайре. Доккха баркал аьлар библиотека болхлоша баькхарашта, цу тайпара в1ашаг1кхетараш шоашта ц1ай долга а белгал-даькхар.

Шой кхоллам санна, сийрда, хоза, й1овхалахи безам-хи диза хилда вай йоазанхой а поэтий а вахар!



антологеш: «Са дошо Г1ал-Г1айче», «Наьнах дола дош», «Са наьна мотт». Из дика г1о да, х1ана аьлча цу

рихан дагалаяца, библиотека болхло йолча Албанакьян Мухьмада Дибас йийшар поэта наьна метта хетаяь

ВЕШКАРНАКЪАН Фатима

Педагогическое кредо Марем Евлоевой – не жалеть ни времени, ни сил

Учителем невозможно стать, им надо родиться. В верности и справедливости этих слов убеждаешься каждый раз, когда оказываешься в стенах образовательных учреждений. Можно обладать огромным запасом знаний, но не суметь ими поделиться с учениками. Кажется, один все делает так, как ему преподавали в вузе, но его не слышат, знания, которые он сеет, не дают плодов. А другой, в кажущейся простоте, без назидательности добивается высоких результатов. В его классе всегда царит творческая атмосфера, ребята с радостью спешат к новым знаниям и открытиям.

Откуда же появляются педагогические мастера, которые и не стремятся к известности, но о них все говорят, которые с удовольствием делятся своим опытом с коллегами по работе и не ждут награды за свой труд. Они просто делают свое дело, потому что иначе не позволяет совесть. Именно так и никак иначе можно характеризовать героиню нашей публикации – учительницу начальных классов Майской средней школы Марем Магомедовну Евлоеву, встреча с которой помогла ответить на поставленный нами вопрос.

Уже более 15 лет нее каждое утро начинается со встречи со школьниками в ее классном кабинете в старом здании Майской средней школы, расположенной в самом центре сельского поселения. Учебное заведение расположено в типовом здании 30-х годов прошлого столетия в окружении одетых в багрянец вековых деревьев, среди которых пролегают широкие тротуары, ведущие к двум основным его корпусам. В этом храме науки ежедневно постигают новые знания около 600 учащихся, в обучение которых наряду со своими опытными и только вступившими на профессиональный путь коллегами вносит свой весомый вклад в дело воспитания и обучения подрастающего поколения Марем Евлоева.

Вот и в день нашего визита в школу в сводках классных помещений продолжался живой диалог учащихся младших классов и педагогов. Оборудованные как наглядным материалом, так и соответствующим информационным обеспечением классы школы демонстрировали как возможности закрепления методического материала, так и стремления педагогов обеспечить стопроцентную подачу темы урока. Все это стало возможным благодаря новым подходам, реализуемым Марем Евлоевой и ее коллегами при освоении учебной тематики учащимися. Педагоги Майской средней школы уверенно демонстрируют возможности применения современных стандартов образования на базе рядовой школы.

При виде всего кропотливого труда педагогов понимаешь, что для реализации всего этого недостаточно работы в школе, она требует обработки и подготовки материала вне стен учебного заведения. Профессия очень ответственная и непростая. Так почему же из множества разных профессий многие выбирают именно эту? По мнению Марем Евлоевой, человек для себя выбирает только ту, которая соответствует его желаниям, возможностям, способностям и пониманию выбираемой профессии. Но для того чтобы стать учителем человек должен еще и любить детей. Именно любовь к детям предопределила выбор Марем Евлоевой своей будущей профессии. Будучи учащейся 8 класса она готовила себя к поступлению

в педагогическое училище для дальнейшей работы в дошкольных учреждениях. И это желание было настолько велико, что она с первой попытки поступила во Владикавказское педагогическое училище. Дальнейшее совершенствование своих педагогических навыков она продолжила в Чечено-Ингушском государственном университете.

Свои первые шаги в профессию Марем Магомедовна сделала в Карчинской средней школе. Начало своего профессионального пути она вспоминает с радостью.

– Мне было страшно начинать работать. Детский коллектив уже сформирован, со своими устами, правилами, традициями. Сначала было тяжело, но мысли о том, что сбьлась зародившаяся в прекрасном детском возрасте педагогическая философия и я работаю учителем помогала мне преодолевать буквально все. К счастью, наладить контакт с учащимися удалось. Даже создало такое впечатление, что мы с первого класса вместе. Мы стали одним целым, – делится воспоминаниями о том периоде Марем Евлоева.

Но, в связи с переездом в поселок Майский ей пришлось расстаться со школой и ставшими для нее родными школьниками. Несмотря на то, что школа в новой местности располагалась в завидной близости, из-за заболевания мальчика, страдающего детским церебральным параличом, ей на определенный период пришлось оставить любимую работу.

– Я понимала, что если выйду на работу, то не смогу отодвинуть ее на второй план и полноценно присматривать за больным ребенком, – рассказывает как бы снова переживая тот период Марем Евлоева, потому как считала недопустимым влиянием на образовательный процесс в начальных классах ее личные обстоятельства. По ее мнению, именно в начальных классах у детей происходит перестройка психологического развития, формируется новый вид деятельности (от игры к учению), обретается первая социальная значимая роль – статус ученика со своими правами и обязанностями. Во многом, в зависимости от характера отношений с первыми учителями ребенка у родителей формируется мнение о школьных педагогах вообще. Поэтому именно на учителя начальных классов накладывается большая ответственность за формирование высокой оценки к школе в дальнейшем.

До достижения ребенком 10-летнего возраста она провела все время рядом с больным мальчиком. За это время она научила его читать, писать, пользоваться



средствами связи и другим жизненным правилам. Будучи уверена в самостоятельности уже 10-летнего парнишки она принимает решение выйти на любимую учительскую работу в Майской средней школе, где ее встретил дружелюбный профессиональный коллектив педагогов.

– Именно благодаря замечательному коллективу мне было легко освоиться на новом месте работы. Я

лучше практики, они успешно внедряют их в свой учебный процесс. Диалог с профессиональным педагогом все больше увлекал нас в одну из самых уважаемых профессий – профессию учителя. Нам было интересно узнать у опытного педагога не только об учебной составляющей, но и личностных качествах, коими должен обладать педагог, – его особенные черты. Не задумываясь, Марем Магомедовна поделилась своим мнением:

– Я считаю, что это любовь к детям – это отличительная черта учителя, являющаяся той силой, которая одухотворяет все происходящее и превращает школу в хорошую семью. Если учитель проникнут бескорыстием, самоотверженностью, терпеливостью, снисходительностью, то его влияние будет сильным и подотворным. Результатом такой любви станут привязанность, доверие, послушание учащихся.

Но в столь значимом про-

содействует развитию интеллектуального, нравственного, коммуникативного потенциалов личности учащихся. Этим опытом она охотно делится с Марем Евлоевой и другими коллегами. По словам Маки Кадыровны, Марем Магомедовна всегда в поиске новых средств и форм обучения и воспитания младших школьников, полна сил, энергии, зазора и творческих замыслов. «На ее уроках все продумано до мелочей, одно задание сменяется другим, и каждое требует от детей не просто механического выполнения, а заставляет думать, сравнивать, сопоставлять, делать выводы. В классе у нее царит благоприятный психологический климат. С самого первого школьного дня воспитывает в своих учениках уважение к труду, честность и человеческое достоинство, потребность в знаниях, умение и желание самостоятельно преодолевать трудности, доводить начатое дело до конца. Она причащает их самостоятельно искать и находить решения», отметила М. Патиева.

Надо отметить, такая оценка дорогого стоит. Ведь при определении профес-



цессе не обойтись без родителей. По словам Марем Евлоевой, учитель – ученик – родитель – это триада образования и воспитания. Потому важно услышать родительское мнение, вовлечь их в сотрудничество со школой. И надо отдать должное, такой подход педагога дает свои плоды. Ученицы ее классов стали победителями школьных олимпиад и продемонстрировали приличные показатели на общероссийской школьной олимпиаде «Кенгуру».

Успехами, демонстрируемыми в учебном процессе Марем Евлоевой, охотно делятся ее опытные коллежки, – рассказывает Марем Евлоева, особо акцентируя внимание на необходимости периодического повышения квалификации педагогов. В подобном рода мероприятиях, проводимых по линии Министерства образования Северной Осетии, педагоги Майской средней школы участвуют регулярно.

Время идет так быстро, что порой не всегда удается все успеть. С каждым днем внедряются все новые стандарты и программы обучения. Но какими бы они ни были, дети всегда остаются детьми, учителя – учителями. Меняются времена, но не меняется педагогическое кредо таких профессионалов своего дела, как Марем Магомедовна Евлоева: отдавать себя работе, не жалеть ни времени, ни сил.

Зурбек ТОЧИЕВ



Долгожданный «Эльдорадо» в Назрани!

Впервые в шаговой доступности! И нам с нею по пути!
Знаменитая российская компания «Эльдорадо» занимает свое место под солнцем в Ингушетии!

Одна из крупнейших розничных сетей магазинов бытовой техники и электроники открывает свои двери перед покупателями в Назрани по улице Н.С. Хрущева, 40. «Эльдорадо» предлагает качественный товар в обмен на финансовые возможности, которые у вас есть! Здесь вы можете сказать: «Мне это по карману».

Доступные цены, огромный выбор и все варианты купить отличную вещь – это «Эльдорадо». Открытие магазина «Эльдорадо» в славном городе Назрани – железный шанс приобрести прекрасную бытовую технику и электронику, улучшить качество нашей жизни.

Широкий ассортимент сети насчитывает свыше 20 000 наименований товаров от ведущих мировых производителей. С 06 по 08 ноября 2015 года включительно жителей города Назрани ожидает акция «Скидки до 50% в честь торжественного открытия нового магазина».

«Эльдорадо» стремится стать любимым магазином для каждой семьи. Поэтому недавно мы расширили ассортимент товаров для дачи и ремонта, продукцией для мам и детей. Компания развивается, открывает новые магазины по всей стране, постоянно предлагает интересные акции. Для нас важно предложить не просто наиболее выгодную покупку, а решение, которое сделает жизнь покупателей современнее и комфортнее»,- прокомментировал Александр Полозок, директор по продажам компании в Южном регионе.

Продолжая доказывать свое ценовое лидерство, «Эльдорадо» предлагает акцию «110% уверенности в цене». Покупателю, нашедшему нужный ему товар в других крупных магазинах БТИЭпо более низкой стоимости, в магазинах сети «Эльдорадо» будет предоставлена скидка в размере 110 процентов от разницы между найденной ценой и ценой «Эльдорадо».

В магазинах «Эльдорадо», помимо традиционных категорий бытовой техники и электроники, представлены такие незаменимые в доме вещи, как: товары для ремонта, дома и сада, продукция для мам и детей, техника Apple, кофеварки, игровые консоли, встраиваемая техника, широкоформатные ТВ, а также предметы для обустройства кухни и дома. Посетитель магазина ожидает привычная для клиентов «Эльдорадо» атмосфера уюта и комфорта, создаваемая готовыми прийти на помощь консультантами и удобным расположением товарных категорий внутри магазина. В «Эльдорадо» главный тот, кто покупает, и друг тот, кто продает.

Кроме того, в каждом инновационном магазине «Эльдорадо» располагается информационный центр, в котором можно получить любую нужную информацию об ассортименте и настроить ноутбук, смартфон и другую электронику с помощью специалистов «Эльдорадо-сервис». Услуги по настройке и тестированию техники можно приобрести в кредит наравне с товаром. «Эльдорадо-сервис», сервисное подразделение компании «Эльдорадо» – крупнейшая в России профессиональная служба, которая представлена по всей стране и осуществляет установку, подключение, настройку и ремонт бытовой техники и электроники любой степени сложности. Мастера «Эльдорадо-сервис» работают в соответствии с мировыми стандартами качества и обладают всеми необходимыми лицензиями. Компания предоставляет гарантии на оказанные услуги.

И это не все. Дополнительно в магазине для вас действуют сразу две привлекательные акции: «Выдача и приём Эльдо-Чеков», «Просто выбрать, легко поменять!» Приобретая определённые товары по первой акции, в период выдачи Эльдо-Чеков покупатель получает купон на определённую сумму. Этот купон даёт право получить скидку до 50 процентов в период приёма Эльдо-Чеков. Покупатели, совершившие покупку в магазинах «Эльдорадо» в период действия акции «Просто выбрать, легко поменять!», получают возможность обменять товар надлежащего качества в течение 30 дней после покупки на товар равной или большей стоимости.

«Эльдорадо» - это стабильная, динамичная компания, которая, процветая и развиваясь, расширяет свой ассортимент и старается для покупателей!

Многоканальный телефон для справок: 8 800 555-11-11.

Акция «Скидки до 50% в честь открытия нового магазина» проводится в период с 06.11.2015 по 08.11.2015 в розничных магазинах «Эльдорадо». В период действия акции покупатель получает возможность приобрести определенные товары со скидкой до 50%. Предложение действительно при наличии товара, возможно досрочное завершение акции при продаже всех акционных товаров. Количество товара ограничено.

С 04.04.2015 и до особого распоряжения о прекращении акции покупатель товар со скидкой 110% от разницы в цене розничного магазина «Эльдорадо», по сравнению с ценой определенных конкурентов, согласно списку. Если товар уже куплен и прошло не более 14 дней с момента покупки, получите 110% от разницы в цене бонусами на Бонусную карту. В акции не участвуют товары, приобретенные в кредит.

Акция «Выдача и прием Эльдо-Чеков» проводится с 22.10.2015 по 16.12.2015. В период с 22.10.2015 по 25.11.2015 при покупке определенного акционного товара покупатель получает кассовый чек, на котором указан размер скидки в рублях. С 26.11.2015 по 16.12.2015 при предъявлении чека можно оплатить до 50% стоимости определенного товара или услуги. Не все товары и услуги участвуют в акции.

Акция «Просто выбрать, легко поменять!» проводится с 23.07.2015 и до особого распоряжения о прекращении акции. Покупатели, совершившие покупку в магазинах «Эльдорадо» в период действия акции, получают возможность обменять товар надлежащего качества в течение 30 дней после покупки на товар равной или большей стоимости при условии соблюдения правил акции. В акции обмена участвует не весь товар.

Информацию об организаторе акций, правилах их проведения, сроках, скидках, месте и порядке их получения уточняйте на сайте www.eldorado.ru или в магазинах Эльдорадо. Организатор акций: ООО «ЭЛЬДОРАДО», 125493, Россия, Москва, ул. Смольная, 14. ОГРН 5077746354450.

На протяжении ряда последних лет отдел надзорной деятельности г. Назрани Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия (далее – ОНД г. Назрани) выступает организатором работы в органах исполнительной власти и местного самоуправления по вопросам обеспечения надлежащей противопожарной защиты объектов городской инфраструктуры.

На сегодняшний день первоочередной задачей в рамках надзорной деятельности мы считаем обеспечение контроля за исполнением руководителями объектов, расположенных на территории г. Назрани соответствующих требований пожарной безопасности. С учетом обстановки с пожарами администрации г. Назрани по нашей инициативе принимаются распоряжительные документы по вопросам обеспечения и усиления пожарной безопасности в городе. Особое внимание в нашей работе уделяется объектам

Человек и закон
Пожарная безопасность на территории г. Назрани

с массовым пребыванием людей, особенно школам и детским садам. Руководству этих объектов при проведении проверки выписываются предписания об устранении нарушений требований в области пожарной безопасности, также проводятся практические тренировки по эвакуации людей, проводятся конкурсы, викторины и т.д. С руководством данных объектов, учащимися, преподавателями и воспитателями проводятся беседы и инструктажи с разъяснением требований пожарной безопасности. Повседневная работа ОНД по г. Назрани в соответствии с требованиями МЧС России строится на основе жесткого

результатам данных мероприятий составлено административных протоколов - 148; вынесено постановлений о назначении административных наказаний - 58.

Конечной целью ОНД г. Назрани является создание предпосылок для улучшения обстановки с пожарами, а также повышение результативности - осуществления процедур надзора и уровень противопожарной защиты объектов и территории. Выполнение в полном объеме поставленных МЧС России задач по модернизации и совершенствованию надзорной деятельности обеспечит большую эффективность нашей работы - это ключ к повышению эффективности нашей работы - это ключ к пожарной безопасности Республики Ингушетия.

Ответственность за безопасность каждого человека - нелегкая ноша, но это наша задача и мы должны достойно ее выполнять.

А.З. ЖАНДАРОВ, врио начальника ОНД г. Назрани, майор внутренней службы

Карусели для всей семьи

Хорошая новость для любителей веселого времяпрепровождения. 2 ноября детей, молодежь, а также взрослых стал принимать парк аттракционов, открывшийся в городе Магасе. Невероятное множество самых ярких впечатлений в течение этого месяца, до 29 ноября, сможет получить каждый желающий житель или гость республики.

Исполняющий обязанности заместителя главы Администрации города Магаса Ахильгов Тимур Алаудинович, рассказывает:

Началось все с того, что владелец аттракциона - индивидуальный предприниматель Григорян Арсен - обратился в Администрацию Магаса с предложением установить парк аттракционов в городе, представив при этом всю необходимую документацию. Руководством мэрии предложение было с удовольствием поддержано и буквально за день вся конструкция была установлена по улице Зязикова, напротив Правительства РИ.

Стоит отметить, что еще до того, как аттракцион успел открыться, находясь на этапе установки, дети и родители проявляли к нему весьма большой интерес.

В настоящее время мир приключений «Росинка» занимает площадь 1 га и насчитывает семь аттракционов европейского уровня: головокружительные горки для любителей острых ощущений "Веселые горки", "Экстрим", увлекательные семейные аттракционы, детские карусели "Летающие лебеди", "Детский паровозик", а также

площадки активных игр и надувные батуты "Джунгли", "Космос", "Горка скала" и спортивный батут. Особую радость ребятишкам доставляет также сладкая вата и попкорн.

Для детей-сирот и воспитанников интерната посещение парка бесплатное. Работают аттракционы с 10:00 ч. до 21:00 ч.

- Тимур Алаудинович, планируется ли установка новых, передвижных аттракционов в Магасе на

постоянной основе?

- Безусловно, глава Администрации Беслан Цечоев поставил перед собой такую задачу - построить масштабный городской аттракцион в городе Магасе, для того чтобы у жителей республики не было необходимости выезжать для семейных развлечений в другие регионы. Более того, в наших планах возвести развлекательную площадку такого уровня, чтобы для приятного времяпрепровождения в республику

приезжали наши территориальные соседи. Наверняка у нас будет своя визитная карточка в виде какой-нибудь особенного, редкого сооружения.

Аттракционы никого не оставят равнодушными и завоюют сердца посетителей любого возраста. Даже взрослые смогут почувствовать себя детьми и вернуться в то прекрасное, беззаботное время.

АСЯ ГЕТАГАЗОВА



Спорт

Сделать правильные выводы

На днях в Казани завершился крупный турнир промоутерской компании «Мир бокса», который так долго ждали любители бокса по всей стране. С особым интересом за каждым боем следили в Ингушетии, ведь с очень опытным соперником встретился боксер из Ингушетии Рахим Чахкиев.

В главном бою вечера Александр Поветкин победил техническим нокаутом в 12-м раунде поляка Мариуша Ваха и защитил титул WBC Silver. Чемпион мира по версии WBA в первом тяжёлом весе Денис Лебедев провел отличный бой – можно включать в учебные пособия для бокса – и нокаутировал нигерийца Латифа Кайоде.

К сожалению, бой за титул IBO в первом тяжёлом

весе, где Рахим Чахкиев (23-2, 18 КО) встречался с Ола Афолаби (Великобритания) (22-4-4, 10 КО), завершился победой Афолаби – в пятом раунде он поймал российского боксера встречным ударом, в итоге – нокаут. Рахима вновь подвело его стремление силовым способом сокрушить соперника. А Афолаби, за плечами которого прекрасный опыт противостояния таким известным боксерам, как Марко Хук и другие, тактически грамотно построил свой бой. Принимая удары на себя только через блок, пластичный от природы, он выждал момент, когда наш боксер устал и потерял бдительность. Нечто подобное случилось в бою Рахима с Владарником. Надо делать разумные выводы, поработать над умением вести долгий бой, жестко выдерживая определенный план

действий. Впереди у Чахкиева очень сложный период – возвращение в боксерскую элиту. Но кто не падал тот ведь и не вставал. Надеюсь, он найдет в себе силы, выберет лучший план действий, и еще раз покажет свой чемпионский характер. Мужества ему не занимать, но надо обогатить свои боксерские таланты.

Другие результаты турнира:
Бой в тяжёлом весе. Александр Поветкин (Россия) (30-1, 22 КО) – Мариуш Вах (Польша) (31-2, 17 КО) – победа Поветкина техническим нокаутом в 12-м раунде.
Бой за титул WBA в первом тяжёлом весе. Денис Лебедев (Россия) (28-1, 21 КО) – Латиф Кайоде (Нигерия) (21-1, 16 КО) – победа Лебедева техническим

нокаутом в восьмом раунде.

Бой за титулы IBF/IBO в первом полусреднем весе. Эдуард Трояновский (Россия) (23-0, 20 КО) – Сезар Рене Куанка (Аргентина) (48-1, 2 КО) – победа Трояновского техническим нокаутом в шестом раунде.

Бой в первом тяжёлом весе. Дмитрий Кудряшов (Россия) (18-1, 18 КО) – Оланреважу Дуродола (Нигерия) (22-2, 20 КО) – победа Дуродола техническим нокаутом во втором раунде.

Бой в полутяжёлом весе. Дмитрий Бивол (Россия) (5-0, 5 КО) – Джексон Жуниор (Бразилия) (19-5, 17 КО) – победа Бивола нокаутом во втором раунде.

Это спорт. Это бокс. И кто делает правильные выводы, превратит свои поражения в победы.

В. САИТОВ

На первом месте - дороги

В Назрани часто случаются ДТП, в которых гибнут и получают увечья люди. В плане пресечения подобных явлений мэрия Назрани проводит определенную работу. При осмотре строящихся жилых и производственных объектов мэр А. Тумгоев в первую очередь знакомится с состоянием дорог и наличием стоянок для автомобилей, установкой светофоров и других дорожных знаков. Для этого выделяются деньги из городского бюджета, привлекаются бизнесмены и сами жители микрорайонов.

Благодаря этому в последние годы дороги в Назрани изменились в лучшую сторону.

Строительство новых микрорайонов в Назрани сопровождается постройкой дороги, которая в последующее становится главной улицей микрорайона.

При прорытии траншей для прокладки газовых и водных труб чиновники мэрии строго контролируют быстрое восстановление дорожного полотна. За этим постоянно наблюдают главы административных округов, которые на совещаниях в мэрии отчитываются по каждому конкретному

происшествию. Проверка санитарного состояния дорог тоже стало обычным явлением в деятельности городского мэра и его помощников. В период торговли бахчевыми, мэр запретил ряду торговцев реализовывать свою продукцию рядом с автостоянками. Очередную проверку состояния дорог произвели на прошлой неделе в 105-ом массиве, где осуществляется строительство жилья по программе переселения из аварийного жилья. Такие незначительные, как представляется, меры способствуют снижению ДТП на дорогах. Подобный метод будет полезен для других руководителей населенных пунктов в их деятельности.

Я. ХАДЗИЕВ

Пресс-релиз

ФСБ России предотвращено совершение ряда резонансных террористических актов со стороны главарей Северо-Кавказского бандподполья Махаури Б.М. и Бютукаева А.А., летом 2015 года присягнувших на верность МТО «Исламское государство Ирака и Леванта», действующих при финансовой поддержке указанной международной террористической организации.

В ходе осуществления оперативно-розыскных мероприятий в Республике Ингушетия в 1,5 км от автодороги «Кантышево-Ачалуки» в лесополосе обнаружены два схрона с находившимися в них готовыми к применению самодельных взрывных устройств в виде 70 пластиковых бочек ёмкостью от 50 до 100 литров, заполненных взрывчатой смесью, общей массой порядка четырех тонн.

По оценкам специалистов-взрывотехников, суммарная мощность изъятых и уничтоженных самодельных взрывных устройств составляет более 3,5 тонн в тротиловом эквиваленте. Обезвреженные средства террора и обнаруженные ранее, 2 ноября 2015 года, в с.п. Кантышево Республики Ингушетия лаборатория по изготовлению взрывных устройств являются звеньями одной цепи.

Пресс-служба управления федеральной службы безопасности России по Республике Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Минэкономразвития Ингушетии с 30.10.2015 г. ведется прием документов от жителей Республики Ингушетия на участие в подпрограмме «1000 квартир государственной программы Республики Ингушетия «Экономическое развитие и инновационная экономика».

Местонахождение: Республика Ингушетия, г. Магас, проспект им. Зязикова, 16 «а», кабинет № 25. Контактный телефон: 8 (8734) 55-13-29. Предмет: предоставление субсидии на погашение процентной ставки по ипотечному жилищному кредиту, полученному для участия в долевом строительстве жилья.

Утерянный диплом 90 "БА" № 0271283, рег. № 9169, выданный Назрановским аграрным техникумом по специальности Экономика и бух. учет в 2009 году на имя Баркичоева Руслана Магомедовича, считать недействительным.

Утерянный диплом об окончании Института экономики и права, выданный в 2009 году на имя Пугиева Хаджибикара Хадри-совича, считать недействительным.